
千人糕教案逐字稿(通用5篇)
作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。优秀的教案都具备一些什么
特点呢？下面我帮大家找寻并整理了一些优秀的教案范文，
我们一起来了解一下吧。

千人糕教案逐字稿篇一

1.能正确、流利、有感情地朗读课文，背诵课文。

2.学会本课生字，其中田字格上面的只识不写，理解由生字
组成的词语。

3.懂得任何一样东西都是成千上万人共同劳动的成果，我们
只有共同努力，互相合作，才能使我们的社会更美好。

重点：识字、写字、朗读。

理解课文所揭示的道理。

字卡，小黑板

10千人糕

米粉米稻子农民

米糕锅、煤.工人

布农民、工人

只有共同努力，互相协作，才能使社会更美好！

作业设计安排：



课内：抄写字词、扩词、填空、照样子写词语。

课外：读背课文。

教学时间：三课时。

教学过程：

第一课时

一、揭示课题

１、板书课题：10千人糕

２、质疑

看到这个题目，你想知道什么？

二、初读课文

１、范读课文

读后讨论：千人糕就是什么糕？（重阳糕）为什么称重阳糕
为千人糕？

２、自由练读课文

要求：读准字音，读通句子，不添字，不漏字，不回读。

３、试读课文

（1）试读第一自然段。

a出示生字卡片：重、米、普、吗



指名认读，注意：“重”是后鼻音，“吗”是轻声。

b出示句子：这不就是普通的糕吗？

领读句子，指名读句子。

c指名试读课文。

读后师生共同评议。

（2）试读第二自然段。

a出示生字卡片：碾、磨

指名认读生字，注意：“碾”是鼻音。

b指名试读课文。

师生共同评议。

（3）试读第三自然段。

a抽读生字卡片：接、需、厂、纺、纱、制、加、锅。

提醒学生读准下列字音：厂、纱、制。

b出示句子：

一说起布，就会想到种棉花的，摘棉花的，纺纱的，织布的，
还有制造纺织机的……

这句话读时要注意停顿。

c指名试读课文。



（4）试读第四自然段。

a提醒读准边音“劳”。

b指名读课文。

要求注意句子中间的停顿。

４、再读课文，了解大致内容

（1）自由读课文，边读边思考：这篇课文主要告诉我们什么？

（2）读后讨论。

第二课时

一、复习检查

１、抽读生字卡片。

２、给下列生字加上音节。

（）（）（）（）

锅重吗厂

（）（）（）

制劳碾

二、精读课文

１、精读课文第1自然段。

（1）指名读课文。



（2）师介绍“重阳节”的来历和有关知识。

（3）比较句子，指导朗读。

a出示：这不就是普通的糕吗？怎么说是千人糕呢？

b讨论：这两句话是什么句式？两句话表达的意思有什么不同？
谁能把第一句话换个说法？

（两句话后面都是问好，但第一句话并不表示疑问，它可以
改说成：这是普通的糕。第二句话表示的是疑问。）

c指导读句子。

第一句要用肯定的语气读，第二句要读出疑问的语气。

d指名试读，齐读。

２、精读第二自然段。

（1）指名读2、3两个自然段。

这两个自然段主要告诉我们什么？

（2）自由读第二自然段。

a妈妈一共说了几句话？

b指名读妈妈说的第二句话，妈妈这句话告诉我们什么？

c指导读妈妈说的第一句话。

“怎么不是？”什么意思？我们应该怎样读？（用肯定的语
气）



教师范读，指名读。

d指名读妈妈说的第三句话。

指名读句子，这句话后面用的是什么标点符号？我们应该怎
样读？

（这句话后面是感叹号，要读出感叹的语气）

e小结第2自然段。

这段话告诉我们，做糕需要米粉，米粉来得不容易。

（3）指名读第三自然段。

a我们蒸糕需要哪些东西？

（板书：锅、煤、布）

b锅、煤、布是怎么来的？

c除了课文中提到的人外，还有哪些人的劳动？

d指导朗读。

提醒学生要用谈心的语气读，速度要不快不慢，最后一句话
要读出感叹的语调，“还”要重读。

齐读第三自然段。

e小结第三自然段。

３、精读第四自然段。



（1）默读第四自然段。

（2）出示句子：

哪怕是一块普普通通的米糕，也是成千上万人劳动的成果呀！

a比较词语：普通普普通通

（普普通通比普通程度上要深些，在上面的句子中强调了米
糕的普通）

b指名说说这句话的意思。

（一块普通的糕，都要经过成千上万人的劳动，那么，一个
不平凡的东西不更是如此吗？看来，世界上任何一样东西都
要许多人共同劳动，才能创造出来。）

c练习说话。

以你生活中的任何一样东西为例，学习课文的表达方式，说
说这东西也是成千上万人共同劳动出来的。

d小结：我们的生活丰富多彩，我们需要的东西五花八门，而
这一切需要许许多多的人共同努力，互相协作，才能得到。

三、总结课文

１、齐读课文。

2、指名说说学习过这篇课文后，你懂得了什么道理。

四、课堂练习

１、口头扩词



劳：（）（）（）（）（）

普：（）（）（）（）（）

接：（）（）（）（）（）

制：（）（）（）（）（）

２、填空。

（1）“这不就是普通的糕吗？”这句话的意思是

。因为，所以说是千人糕。

（3）读了这篇课文，我懂得了这样一个道理：

。

五、作业

练习背诵课文。

第三课时

一、复习

１、指名朗读课文。

２、同桌练习背诵课文。

二、教学生字字形，指导书写。

１、引导自学生字字形。

要求：找出形近字。



找出难写难记的字。

２、检查自学情况。

（1）哪些字与我们学过的字有点像？

重童米木吗妈广厂加功

（2）指名说哪些字笔顺难把握。

制重普

３、指导书写。

制：左宽右窄。

接、吗：左窄右宽。

重、厂、米：要居中写。

三、课堂练习

１、抄写生字两遍。

２、读一读，再抄写。

重阳劳动需要笑着说

中午制造还要接着说

３、比一比，再组词。

木（）马（）广（）功（）

米（）妈（）厂（）加（）



４、照样字写词语。

普通普普通通

（）（）

（）（）

（）（）

（）（）

千人糕教案逐字稿篇二

1、认识12个生字，会写9个生字。借助拼音读准字音，自主
识记，交流方法，游戏巩固并正确读写生字。

2、学习用普通话正确、流利、有感情地朗读课文。

?过程与方法】

自读自悟，合作学习，感悟积累对自己有启发的句子。

?情感态度与价值观】

懂得任何一样东西都是成千上万人共同劳动的成果，我们只
有共同努力，互相合作，才能使我们的社会更美好。

千人糕教案逐字稿篇三

教学目标:

1、能正确、流利、有感情地朗读课文，背诵课文。



2、学会本课生字，其中田字格上面的只识不写，理解由生字
组成的词语。

3、懂得任何一样东西都是成千上万人共同劳动的成果，我们
只有共同努力，互相合作，才能使我们的社会更美好。

教学重点难点:

重点：识字、写字、朗读。

难点：理解课文所揭示的道理。

教学具准备：字卡，小黑板

主要板书计划：

10千人糕

米粉米稻子农民

米糕锅、煤。工人

布农民、工人

只有共同努力，互相协作，才能使社会更美好！

作业设计安排:

课内：抄写字词、扩词、填空、照样子写词语。

课外：读背课文。

教学时间：三课时。

教学过程：



第一课时

一、揭示课题

１、板书课题：10千人糕

２、质疑

看到这个题目，你想知道什么？

二、初读课文

１、范读课文

读后讨论：千人糕就是什么糕？（重阳糕）为什么称重阳糕
为千人糕？

２、自由练读课文

要求：读准字音，读通句子，不添字，不漏字，不回读。

３、试读课文

（1）试读第一自然段。

a出示生字卡片：重、米、普、吗

指名认读，注意：“重”是后鼻音，“吗”是轻声。

b出示句子：这不就是普通的糕吗？

领读句子，指名读句子。

c指名试读课文。



读后师生共同评议。

（2）试读第二自然段。

a出示生字卡片：碾、磨

指名认读生字，注意：“碾”是鼻音。

b指名试读课文。

师生共同评议。

（3）试读第三自然段。

a抽读生字卡片：接、需、厂、纺、纱、制、加、锅。

提醒学生读准下列字音：厂、纱、制。

b出示句子：

一说起布，就会想到种棉花的，摘棉花的，纺纱的'，织布的，
还有制造纺织机的……

这句话读时要注意停顿。

c指名试读课文。

（4）试读第四自然段。

a提醒读准边音“劳”。

b指名读课文。

要求注意句子中间的停顿。



４、再读课文，了解大致内容

（1）自由读课文，边读边思考：这篇课文主要告诉我们什么？

（2）读后讨论。

第二课时

一、复习检查

１、抽读生字卡片。

２、给下列生字加上音节。

（）（）（）（）

锅重吗厂

（）（）（）

制劳碾

二、精读课文

１、精读课文第1自然段。

（1）指名读课文。

（2）师介绍“重阳节”的来历和有关知识。

（3）比较句子，指导朗读。

a出示：这不就是普通的糕吗？怎么说是千人糕呢？

b讨论：这两句话是什么句式？两句话表达的意思有什么不同？



谁能把第一句话换个说法？

（两句话后面都是问好，但第一句话并不表示疑问，它可以
改说成：这是普通的糕。第二句话表示的是疑问。）

c指导读句子。

第一句要用肯定的语气读，第二句要读出疑问的语气。

d指名试读，齐读。

２、精读第二自然段。

（1）指名读2、3两个自然段。

这两个自然段主要告诉我们什么？

（2）自由读第二自然段。

a妈妈一共说了几句话？

b指名读妈妈说的第二句话，妈妈这句话告诉我们什么？

c指导读妈妈说的第一句话。

“怎么不是？”什么意思？我们应该怎样读？（用肯定的语
气）

教师范读，指名读。

d指名读妈妈说的第三句话。

指名读句子，这句话后面用的是什么标点符号？我们应该怎
样读？



（这句话后面是感叹号，要读出感叹的语气）

e小结第2自然段。

这段话告诉我们，做糕需要米粉，米粉来得不容易。

（3）指名读第三自然段。

a我们蒸糕需要哪些东西？

（板书：锅、煤、布）

b锅、煤、布是怎么来的？

c除了课文中提到的人外，还有哪些人的劳动？

d指导朗读。

提醒学生要用谈心的语气读，速度要不快不慢，最后一句话
要读出感叹的语调，“还”要重读。

齐读第三自然段。

e小结第三自然段。

３、精读第四自然段。

（1）默读第四自然段。

（2）出示句子：

哪怕是一块普普通通的米糕，也是成千上万人劳动的成果呀！

a比较词语：普通普普通通



（普普通通比普通程度上要深些，在上面的句子中强调了米
糕的普通）

b指名说说这句话的意思。

（一块普通的糕，都要经过成千上万人的劳动，那么，一个
不平凡的东西不更是如此吗？看来，世界上任何一样东西都
要许多人共同劳动，才能创造出来。）

c练习说话。

以你生活中的任何一样东西为例，学习课文的表达方式，说
说这东西也是成千上万人共同劳动出来的。

d小结：我们的生活丰富多彩，我们需要的东西五花八门，而
这一切需要许许多多的人共同努力，互相协作，才能得到。

三、总结课文

１、齐读课文。

2、指名说说学习过这篇课文后，你懂得了什么道理。

四、课堂练习

１、口头扩词

劳：（）（）（）（）（）

普：（）（）（）（）（）

接：（）（）（）（）（）

制：（）（）（）（）（）



２、填空。

（1）“这不就是普通的糕吗？”这句话的意思是

?因为，所以说是千人糕。

（3）读了这篇课文，我懂得了这样一个道理：

五、作业

练习背诵课文。

第三课时

一、复习

１、指名朗读课文。

２、同桌练习背诵课文。

二、教学生字字形，指导书写。

１、引导自学生字字形。

要求：找出形近字。

找出难写难记的字。

２、检查自学情况。

（1）哪些字与我们学过的字有点像？

重童米木吗妈广厂加功

（2）指名说哪些字笔顺难把握。



制重普

３、指导书写。

制：左宽右窄。

接、吗：左窄右宽。

重、厂、米：要居中写。

三、课堂练习

１、抄写生字两遍。

２、读一读，再抄写。

重阳劳动需要笑着说

中午制造还要接着说

３、比一比，再组词。

木（）马（）广（）功（）

米（）妈（）厂（）加（）

４、照样字写词语。

普通普普通通

（）（）

（）（）

（）（）



（）（）

教学目标：

1、能正确、流利、有感情地朗读课文，背诵课文。

2、学会本课生字，其中田字格上面的只识不写，理解由生字
组成的词语。

3、懂得任何一样东西都是成千上万人共同劳动的成果，我们
只有共同努力，互相合作，才能使我们的社会更美好。

教学重点难点：

重点：识字、写字、朗读。

难点：理解课文所揭示的道理。

教学具准备：字卡，小黑板

主要板书计划：

10千人糕

米粉米稻子农民

布农民、工人

只有共同努力，互相协作，才能使社会更美好！

作业设计安排：

课内：抄写字词、扩词、填空、照样子写词语。

课外：读背课文。



教学时间：三课时。

教学过程：

第一课时

一、揭示课题

１、板书课题：10千人糕

２、质疑

看到这个题目，你想知道什么？

二、初读课文

１、范读课文

读后讨论：千人糕就是什么糕？（重阳糕）为什么称重阳糕
为千人糕？

２、自由练读课文

要求：读准字音，读通句子，不添字，不漏字，不回读。

３、试读课文

（1）试读第一自然段。

a出示生字卡片：重、米、普、吗

指名认读，注意："重"是后鼻音，"吗"是轻声。

b出示句子：这不就是普通的糕吗？



领读句子，指名读句子。

c指名试读课文。

读后师生共同评议。

（2）试读第二自然段。

a出示生字卡片：碾、磨

指名认读生字，注意："碾"是鼻音。

b指名试读课文。

师生共同评议。

（3）试读第三自然段。

a抽读生字卡片：接、需、厂、纺、纱、制、加、锅。

提醒学生读准下列字音：厂、纱、制。

b出示句子：

一说起布，就会想到种棉花的，摘棉花的，纺纱的，织布的，
还有制造纺织机的……

这句话读时要注意停顿。

c指名试读课文。

（4）试读第四自然段。

a提醒读准边音"劳"。



b指名读课文。

要求注意句子中间的停顿。

４、再读课文，了解大致内容

（1）自由读课文，边读边思考：这篇课文主要告诉我们什么？

（2）读后讨论。

千人糕教案逐字稿篇四

一、教材分析

课文通过爸爸的话，告诉我们一块普通的米糕被称为千人糕
的原因，从而使我们懂得：任何一样东西都是成千上万人共
同劳动的成果，我们只有共同努力，互相合作，才能使我们
的社会更加美好。

二、学情分析

学生可能都吃过米糕，但对米糕的制作过程比较陌生。因此，
学生读课文时会有新奇感。对于本课所渗透的情感熏陶学生
可能不易体会，需要教师在教学中加以引导。

1．默读课文，找出并说说米糕是经过哪些劳动才做成的。

2．精读课文，感悟每一件东西都来之不易，都是成千上万人
共同劳动的成果。懂得勤俭节约不浪费，珍惜他人劳动成果。

朗读课文，说说米糕是经过哪些劳动才做成的。

精读课文，感悟每一件东西都来之不易，都是成千上万人共
同劳动的成果。



方法指导：在学习课文的过程中，指导学生采用小组合作交
流的方法，讨论后，让学生大胆地走上讲台，说一说，写一
写。

一、看图激趣，质疑导入。

1．欣赏千人糕的图片，说感受

2．通过上节课的学习，大家知道了千人糕的制作是很复杂的，
到底有多复杂呢？下面我们来继续学习课文。

二、自读自悟，合作探究，理解课文

1、理解课文，掌握内容

请同学们默读课文，并思考下面的问题：

（1）千人糕里包含哪些东西？

（2）这些东西是怎么来的？

（3）除了包含的东西外，制成千人糕还需要哪些人的劳动？

生边读课文，边思考。如果有困难，可以互相讨论。

2、参与讨论，师生共同完善板书

千人糕里有米粉、糖等。

就算糕做好了，还得要人包装、送货、销售，需要很多人的
劳动。

师：如果缺少了这中间的哪个人，千人糕能到我们嘴里吗？

生：不能。



生：大家的团结合作。

生：大家团结一致，共同劳动。

师：不错。只有共同劳动，互相合作，才能使我们的工作做
得更好，也才能使我们的生活变得更加美好。

3、请同学们再读课文

让学生借助插图，试着说说米糕是经过哪些劳动才做成的。

4、拓展创新，深入理解

师：大家知道了千人糕名字的。来历，也知道了它是经过许
许多多的人劳动才做成的。下面请同学们说说大家用的铅笔
是怎么来的。

生：铅笔的笔杆是木制的，需要有人种树。树砍倒后，要用
车子运到工厂去加工。

生：种树需要不少工具，比如锄头、水桶等，这些东西都要
工人来做，有不少人参加了这项活动。

生：铅笔的笔芯是石墨。石墨要工人开采，采回来后还要加
工，才能做成笔芯。工厂里有机器，机器要人操作。机器也
要人制造，要不少的工人来完成这件事。

生：铅笔制作好后，还要有运输的人将它运到我们附近的商
店，商店里还要有人卖铅笔，这样，我们才能用得上铅笔。

师：同学们说得很具体，也非常丰富，真是了不起。看似小
小的铅笔，有多少人为它付出了劳动啊。所以，我们要爱惜
铅笔，爱惜我们用的文具，因为这也是珍惜所有参与这铅笔
生产、运输、销售的人的劳动成果。



四、思想教育

1、千人糕是由这么多人做出来的，你想对这些劳动人民说些
什么？

2、你应该怎么做？

3、引导学生珍惜劳动人民的劳动成果，勤俭节约，做到不浪
费一点粮食。

五、总结全文，升华主题

我们的生活丰富多彩，我们需要的东西五花八门，而这一切
需要许许多多的人共同努力，互相协作，才能做到。

千人糕教案逐字稿篇五

1、能正确、流利、有感情地朗读课文，背诵课文。

2、学会本课生字，其中田字格上面的只识不写，理解由生字
组成的词语。

3、懂得任何一样东西都是成千上万人共同劳动的成果，我们
只有共同努力，互相合作，才能使我们的社会更美好。

重点：识字、写字、朗读。

难点：理解课文所揭示的道理。

字卡，小黑板

10千人糕

米粉米稻子农民



米糕锅、煤。工人

布农民、工人

只有共同努力，互相协作，才能使社会更美好！

作业设计安排:

课内：抄写字词、扩词、填空、照样子写词语。

课外：读背课文。

教学时间：三课时。

第一课时

一、揭示课题

１、板书课题：10千人糕

２、质疑

看到这个题目，你想知道什么？

二、初读课文

１、范读课文

读后讨论：千人糕就是什么糕？（重阳糕）为什么称重阳糕
为千人糕？

２、自由练读课文

要求：读准字音，读通句子，不添字，不漏字，不回读。



３、试读课文

（1）试读第一自然段。

a、出示生字卡片：重、米、普、吗

指名认读，注意：“重”是后鼻音，“吗”是轻声。

b、出示句子：这不就是普通的糕吗？

领读句子，指名读句子。

c、指名试读课文。

读后师生共同评议。

（2）试读第二自然段。

a、出示生字卡片：碾、磨

指名认读生字，注意：“碾”是鼻音。

b、指名试读课文。

师生共同评议。

（3）试读第三自然段。

a、抽读生字卡片：接、需、厂、纺、纱、制、加、锅。

提醒学生读准下列字音：厂、纱、制。

b、出示句子：



一说起布，就会想到种棉花的，摘棉花的，纺纱的，织布的，
还有制造纺织机的……

这句话读时要注意停顿。

c、指名试读课文。

（4）试读第四自然段。

a、提醒读准边音“劳”。

b、指名读课文。

要求注意句子中间的停顿。

４、再读课文，了解大致内容

（1）自由读课文，边读边思考：这篇课文主要告诉我们什么？

（2）读后讨论。

一、复习检查

１、抽读生字卡片。

２、给下列生字加上音节。

锅重吗

制劳碾

二、精读课文

１、精读课文第1自然段。



（1）指名读课文。

（2）师介绍“重阳节”的来历和有关知识。

（3）比较句子，指导朗读。

a出示：这不就是普通的糕吗？怎么说是千人糕呢？

b讨论：这两句话是什么句式？两句话表达的意思有什么不同？
谁能把第一句话换个说法？

（两句话后面都是问好，但第一句话并不表示疑问，它可以
改说成：这是普通的糕。第二句话表示的是疑问。）

c指导读句子。

第一句要用肯定的语气读，第二句要读出疑问的语气。

d指名试读，齐读。

２、精读第二自然段。

（1）指名读2、3两个自然段。

这两个自然段主要告诉我们什么？

（2）自由读第二自然段。

a妈妈一共说了几句话？

b指名读妈妈说的第二句话，妈妈这句话告诉我们什么？

c指导读妈妈说的第一句话。



“怎么不是？”什么意思？我们应该怎样读？（用肯定的语
气）

教师范读，指名读。

d指名读妈妈说的第三句话。

指名读句子，这句话后面用的是什么标点符号？我们应该怎
样读？

（这句话后面是感叹号，要读出感叹的语气）

e小结第2自然段。

这段话告诉我们，做糕需要米粉，米粉来得不容易。

（3）指名读第三自然段。

a我们蒸糕需要哪些东西？

（板书：锅、煤、布）

b锅、煤、布是怎么来的？

c除了课文中提到的人外，还有哪些人的劳动？

d指导朗读。

提醒学生要用谈心的语气读，速度要不快不慢，最后一句话
要读出感叹的语调，“还”要重读。

齐读第三自然段。

e小结第三自然段。



３、精读第四自然段。

（1）默读第四自然段。

（2）出示句子：

哪怕是一块普普通通的米糕，也是成千上万人劳动的成果呀！

a比较词语：普通普普通通

（普普通通比普通程度上要深些，在上面的句子中强调了米
糕的普通）

b指名说说这句话的意思。

（一块普通的糕，都要经过成千上万人的劳动，那么，一个
不平凡的东西不更是如此吗？看来，世界上任何一样东西都
要许多人共同劳动，才能创造出来。）

c练习说话。

以你生活中的任何一样东西为例，学习课文的表达方式，说
说这东西也是成千上万人共同劳动出来的。

d小结：我们的生活丰富多彩，我们需要的东西五花八门，而
这一切需要许许多多的人共同努力，互相协作，才能得到。

三、总结课文

１、齐读课文。

2、指名说说学习过这篇课文后，你懂得了什么道理。


